

# 图们江报

总第4700期 今日4版

2022年11月18日 星期五 农历壬寅年十月廿五 图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

두만강신문 Газета Тумэньцзян



## 珲春市人大常委会

### 召开学习贯彻党的二十大精神专题会议

本报讯(记者 张鑫)11月17日,珲春市人大常委会召开学习贯彻党的二十大精神专题会议。

珲春市人大常委会副主任赵勇主持会议。

会上,珲春市人大常委会主任李承哲传达了党的二十大精神。

市人大常委会副主任潘云华、赵增峰、董永利,市人大常委会组成人员等参加会议。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军

的关键时刻召开的一次十分重要的大会,为全面建设社会主义现代化国家绘制了宏伟蓝图。要全面学习、落实党的二十大精神,将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。

会议强调,要深刻认识党的二十大精神,深刻认识过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,深刻认识新时代新征程中国共产党的使命任务,深刻认识的二十大关于当前和今后一个时期“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布

局的安排。会议要求,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步增强责任感、使命感,更加奋发有为、勤勉尽责地做好人大工作,为珲春各项事业高质量发展作出新贡献。

## 学习贯彻党的二十大精神

# 携手同行 共享精彩

## ——珲春市推动残疾人事业高质量发展综述

本报记者 田婕

近年来,珲春市委、市政府高度重视残疾人事业发展,将残疾人事业优先纳入经济社会发展大局,优先纳入党委政府决策重点,不断强化残疾人事业保障机制,坚持用政策为残疾人办实事,用项目为残疾人做好事,用智慧为残疾人解难事,着力保障和改善残疾人生活,不断提升残疾人的获得感、幸福感和安全感。

多年以来,珲春市通过实施辅助器具适配、重大疾病康复医疗救助、残疾人抢救性康复等重点项目,累计为9586人次提供精准康复服务,残疾人康复服务率达95%,残疾人康复服务覆盖面不断扩大,康复服务水平明显提升。通过创建全国残疾预防综合试验区试点,全市婚前医学检查率、孕产优生健康检查率、产前筛查率、新生儿及儿童残疾筛查率、干预率等均实现大幅上升。

发挥部门联动作用,推进残疾人学前教育、适龄残疾儿童义务教育、特殊

教育协调发展,465名残疾人及子女得到教育助学救助。动员组织400多名残疾人参加职业技能培训,通过培训新增就业148人。通过建设扶贫就业基地,制定落实产业扶持、个体扶持等举措,扶持348户残疾人发展产业项目,助力残疾人增收致富。通过开展“春风行动”“就业援助月”和专项招聘会等活动,拓展残疾人就业创业渠道,新增残疾人就业714人。

珲春市认真贯彻落实省、州、市《关于加快推进残疾人小康进程的实施意见》,在实施城乡低保、医疗保险、养老保险、居家托养、无障碍改造等工作中,不断加大财政资金投入,实现重度残疾人“全纳入、广覆盖”,不断提高残疾人的社会保障水平。截至目前,全市8295名残疾人享受“两项补贴”,3825名残疾人享受城乡低保。同时,将符合条件的低收入残疾人家庭优先纳入廉租房、公租房保障范围,分期分批对402户重度残疾人家庭和54个村级残疾人服务场

所实施无障碍改造,为102名重度肢体、智力、精神残疾人提供居家(机构)托养服务,44名残疾人得到康复医疗大病救助,100名困难重度残疾人享受到残疾评定补贴。

“感谢珲春市残联开展的文化进家庭‘五个一’活动,让我重拾信心,勇敢面对生活。我要怀着感恩之心,快乐、阳光地生活。”河南街道居民钟杨是一名多重一级残疾人,靠低保维持生活。通过参与文化进家庭“五个一”活动,他开拓了视野、增长了见识,并主动学习使用网络,今年还被选送到州里学习视频剪辑,现在的他对未来充满信心。

近年来,珲春市坚持“残健共融”工作理念,依托助残日、残疾人专门协会,结合实际,积极创新活动载体,动员组织110户残疾人家庭参与文化进家庭“五个一”活动,不断满足残疾人的精神文化需求,促进残疾人融入社会生活,起到了良好的社会效果。

为促进残疾人工作高质量发展,珲春市不断加强残联组织建设,壮大残疾人工作者队伍。目前,珲春市残联共有干部职工22人,在全市13个乡镇、街道配备专兼职残联理事长和公益性专职委员,152个村(社区)成立残疾人协会,配备残疾人专职委员,实现基层残疾人组织全覆盖。5个残疾人专门协会充分发挥桥梁纽带作用,认真履行“代表、服务、维权”职能,组织开展丰富多彩的活动,在团结、教育、帮助残疾人和促进社会和谐稳定方面作用凸显。同时,市残联在规范程序、严格标准的基础上,不断创新服务举措、优化工作流程,为残疾人提供贴心服务。截至目前,已办理换发残疾人证9400余本,为残疾人及时享受各项优惠政策提供了依据。

珲春市将继续以“促进残疾人事业全面发展”为重点,常抓不懈强基础,持之以恒促改革,推动残疾人事业高质量发展。

## 珲春市第十九届人大常委会召开第五次会议

本报讯(记者 张鑫)11月17日,珲春市第十九届人大常委会召开第五次会议。

珲春市人大常委会主任李承哲,副主任赵勇、潘云华、赵增峰、董永利,市人大常委会组成人员出席会议;市委常委、市政府副市长刘林波,市监委、市法院、市检察院相关负责人,市政府相关组成部门负责人,各乡镇人大主席、街道人大工委负责人,市人大各专委会及常委会各办公室副主任列席会议。

赵勇主持会议。会议听取审议了珲春市人民政府关于《贯彻实施〈中华人民共和国森林法〉情况执法检查报告》的审议意见落实情况报告、《珲春市人民政府关于〈珲春市2022年预算调整方案(草案)〉的报告》《珲春市人大常委会关于推进珲春基层立法联系点建设的工作方案(审议稿)》《珲春市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施〈中华人民共和国民事诉讼法〉情况的执法检查报告》《珲春市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施〈中华人民共和国统计法〉情况的执法检查报告》《珲春市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施〈延边朝鲜族自治州口岸管理条例〉情况的执法检查报告》;书面审议了《珲春市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施〈中华人民共和国国旗法〉情况的执法检查报告》《珲春市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施〈中华人民共和国红十字会法〉情况的视察报告》《珲春市人大常委会视察组关于全市贯彻实施〈关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见〉情况的视察报告》《珲春市人大常委会调研组关于全市深入推进优质粮食工程情况的调研报告》《珲春市人大常委会调研组关于全市河湖治理工作情况的调研报告》《珲春市人大常委会调研组关于全市民族学校现状的调研报告》《珲春市人大常委会调研组关于全市基层工会组织建设情况的调研报告》《珲春市创建全域旅游示范区情况汇报》。

会议还进行了人事任免。

## 珲春市召开2022年度青年工作联席会议

本报讯(记者 穆蓉)为深入学习贯彻党的二十大精神,推动青年工作高质量发展,日前,珲春市委常委、珲春示范区管委会综合保税区管理局局长李德平主持召开2022年度全市青年工作联席会议。

会上,总结了2022年珲春市贯彻落实《吉林省中长期青年发展规划(2018—2025年)》工作情况,并就开展好下一阶段全市青年工作进行了安排部署。

会议指出,一年来,在市委市政府、共青团州委的坚强领导下,共青团珲春市委充分发挥职能作用,立足实际,聚焦《吉林省中长期青年发展规划(2018—

2025年)》目标任务,加强政策供给、汇聚工作合力,推动全市青年工作有力开展,广大青年思想政治素质和全面发展水平进一步提升。

会议要求,要充分发挥共青团的组织优势,纵深推进《吉林省中长期青年发展规划(2018—2025年)》,确保规划落地见效,释放更多政策红利,惠及更多青年,助力全市青年更好发展。要切实发挥共青团的服务优势,更好地服务和引领广大青年成为建设社会主义现代化新珲春的先锋力量,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

## 点亮“微心愿” 致谢送锦旗

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市靖和街道永新社区八一小区业委会将一面写有“心系百姓、为民排忧”的锦旗送到社区,以表达对社区和市医保局的感谢。

原来,珲春市医保局在职党员在与永新社区的对接沟通中,积极了解社区基本情况和居民诉求,广泛征求收集居民们的“微心愿”,常态化开展“在职党员进社区,真情点亮‘微心愿’”主题活动,并建立健全服务清单、制定兑现机制,全力破解为民服务难题。

近日,在市医保局在职党员和社区的协调帮助下,为八一小区1号楼更换了下水管道,维修了相关管网,并为小区部分地面铺设了彩砖,使小区环境焕然一新;社区还联系供热部门为小区居民解决了供热问题,用实际行动兑现了居民们的“微心愿”,切实提升了居民的生活品质,赢得了居民们的广泛好评。

永新社区将继续加强与党建联盟单位的交流合作,以党建为引领,坚持服务导向,积极为群众办实事、解难题。

## 珲春市市场监督管理局

### 开展保健食品经营单位专项检查

本报讯(记者 相文婷)为进一步强化保健食品监管,规范保健食品经营行为,11月17日,珲春市市场监督管理局开展保健食品经营单位专项检查。

检查中,该局执法人员重点查看了保健食品经营单位的食品经营许可证及进货查验记录等情况,提醒经营单位依法索取并妥善保存保健食品注册、生产等相关证明文件,供应商资质及保健食品购进票据,规范保健食品经营行为,净化保健食品市场,确保消费者权益,助力国家食品安全示范区

市创建。该局食品流通科科长崔永胜提醒广大消费者,保健食品是一种特殊的食品,与药品有严格的区分,保健食品包装上有“蓝帽子”和“国食健字”批准文号,药品包装上有“国药准字”的标志,消费者要牢记保健食品不是药品,不能代替药物治疗疾病。

珲春市市场监督管理局将持续加大保健食品监管力度,规范经营行为,依法严惩虚假宣传,确保保健食品质量安全,全力守护群众“舌尖上的安全”。

## 创建国家食品安全示范城市

## “双11”期间,珲春跨境电商出口包裹数量创历史新高

本报讯(中国吉林网记者 刘晴瑞)“双11”期间,珲春综合保税区跨境电商监管仓库的工人们格外忙碌,来自全国各地的小家电、生活用品、汽车配件等商品汇聚于此,扫描、分拣、申报、查验、装车……各项工作有条不紊。为确保“双11”跨境电商通关顺畅,珲春海关多措并举,全力应对业务高峰。

据了解,近年来,随着珲春跨境电商产业的日益成熟,今年“双11”期间,珲春跨境电商出口包裹数量将达50万个,创历史新高。

据珲春畅达公司总经理张峰源介绍,“双11”之前,珲春海关工作人员多次来到公司调研,了解备货情况和预估单量,并召开座谈会,为公司员工宣讲相关政策,指导通关流程,帮助公司合理调整存储区域,提高包裹装卸效率。同时,为跨境电商企业开辟电商货物绿色通道,全力满足企业通关需求,为企业吃下了一颗“定心丸”。

针对“双11”期间跨境电商商品数量多、时效要求高、进区时间集中等特点,珲春海关成立“双11”跨境电商通关服务工作组,协助企业提前备战、高效监管,主动对接电商企业,预先评估监管业务量,制定监管预案,协调做好监管设备和人力资源调配,专人专岗全天候在线解决企业通关诉求,保证电商货物通关顺畅。

近年来,随着跨境电商产业的迅速崛起,国内外电商企业纷纷布局珲春,珲春已成为我国对俄跨境电商出口的重要通道,是阿里菜鸟对俄国际收件唯一认证口岸和干线物流节点城市。如今,跨境电商产业已成为珲春市对外贸易新的增长极,为全市乃至全省外贸高质量发展贡献了力量。



今年以来,珲春铁路口岸实行“7天24小时”全天候通关模式,进一步提高东北亚地区通关便利化和贸易便利化水平,降低吉林省外贸进出口企业成本,实现中欧班列常态化、进出口货物多样化。图为150辆一汽小型轿车在珲春铁路口岸等待装车运往俄罗斯。

本报记者 庞裕滨 摄

## 珲春市城投集团供水公司

### 多举措保障冬季供水安全稳定

本报讯(记者 相文婷)记者日前从珲春市城投集团供水公司了解到,10月份以来,供水公司为全市1000余处易受冰冻影响的供水设施穿上“防寒服”,确保市民用水安全。

记者日前在蓝天下小区看到,该公司工作人员正在对小区楼道内的供水设施进行巡查,并用专业的保温材料

料对楼道拐角处的供水管线进行包裹。

据介绍,随着气温下降,全市很多小区尤其是老旧小区楼道内的供水设施,极易出现管道冻裂等情况,影响居民正常用水。为此,该公司工作人员加班加点对各小区裸露的供水管道及水表等进行排查,及时加装管道保暖设

施,确保供水设施温暖过冬。

同时,该公司对老旧小区内的供水基础设施开展安全隐患排查,对表井损坏、井内积水、杂物等进行及时修复和清理,全面杜绝安全隐患。目前,该公司已完成排查工作,对水泵、电机、配电柜等供水设备进行了全面检修和维护,保障冬季供水安全稳定。

## 珲春市法院获知识产权案件审理权

本报讯(宋秀莉)“感谢珲春市法院的调解,我在今后的经营中,时刻注意商品的知识产权归属情况,做到不侵犯他人权利,通过正规渠道进货。”日前,珲春市人民法院知识产权审判团队通过线上调解的方式,成功调解了一起侵害商标权纠纷,涉事商户当庭履行了赔偿义务。

今年5月1日,经最高人民法院批准,确定珲春市人民法院管辖延边州内的诉

讼标的额在100万元以下的第一审知识产权民事案件。在最高法院通知下发后,该院立即组建知识产权审判团队,负责审理知识产权案件。

为尽快提升知识产权案件审判水平,市法院知识产权审判团队积极与上级法院沟通,加强业务交流,选派干警到州法院学习,并通过自主学习和案例检索,不断丰富知识产权相关法律知识,提高知识产权审判能力。依托智慧

法院建设成果,通过分析知识产权案件特点,实行案件全流程网上办理,做到立案、开庭、送达一站式线上解决,在方便当事人的同时,推进知识产权纠纷线上高效化解。

珲春市法院将充分发挥审判职能作用,不断加强知识产权司法保护效能,切实维护知识产权合法权益,为辖区法治化营商环境建设和经济社会高质量发展保驾护航。